

**创新驱动发展
构建电商生态圈**

不忘初心，砥砺前行。“以发展电商经济为引领，加快打造现代服务业的新高地，集中精力、集中力量，把方方面面的要素有力的集聚起来，做大做强电商经济。”一年来，园区始终贯彻差异化发展要求，依托宁波的港口经济、港口优势、航运优势，抓好开放与电商的结合，积极探索“开放+”、“港口+”，定位以B2B电商为主导的产业特色，重点发展大宗商品垂直电商、跨境电商、港航物流供应链、“制造业+”、类金融等产业，构建电商经济“1+4”生态圈。并为此在电商人才、物流、供应链金融等B2B电商经济生态链上进行重点突破。

“找煤网”致力于煤炭电商互联网与线下资源的布局，在前洋找到了将物流、金融、仓储等产业进行整合的机遇。“园区配套齐全，产业政策、税费优惠、人才引进和园区建设等条件优越，便于企业互联网平台改造和升级产业链。”公司总经理崔耸说。

截至目前，园区核心区已累计引进各类企业2037家，注册资金163.3亿元，财政收入3.15亿元，园区发展实现“众筹”起航。中烟新商盟、中远无界电商、大地财险全国电商总部、中检溯源四家“中字头”总部企业；网盛生意宝、找煤网、东方易塑等B2B大宗物质交易电商；微总部、吉创空间、亚虎园、邮政园、驿淘园等众创空间；中远物流、华南城乾龙快运、北盟订舱等港航物流供应链；GXG、博洋等品牌电商；中哲产业基金、北京盛世、上海善达基金等类金融项目；驴妈妈、途牛等文化旅游平台，产业集聚态势进一步显现。

2016年6月，园区应邀加入中国电子商务创新推进联盟，共同合作举办第三届在线供应链金融推进大会。11月底，2016（第三届）全国电子商务创新推进大会将在园区举办。届时，2000余名专家学者、电商企业代表将“论剑”前洋，共商全国电商创新发展大计。

把握新机遇 跨境电商强势起航

这几天，宁波天齐电子商务有限公司的业务员更加忙碌了。上个月，天齐电子商务从传统的跨境销售转向“生产+销售”的模式。“随着订单量的增加，传统采购已经无法满足企业发展需要，必须走向新模式转型的一步。”该公司负责人童俭丞表示。

跨境电商作为一种新型的国际贸易方式，是宁波电商独特的竞争力所在。园区制定了跨境电商扶持政策，释放政策红利，聚集天齐电子商务、甜蜜时空等跨境电商企业，以跨境电商B2C为主的宁波邮政跨境电商示范园、以服务跨境电商B2B为主的大众包企业孵化公共服务平台、服务中小企业创业创新的吉创空间跨境电商孵化基地发展迅猛，增长势头强劲。引进“天易通”外贸综合服务平台开展跨境出口业务试点，推进园区企业参与跨境电商试点出口业务。截至到10月底，园区已引进跨境电商企业和项目近80家，引导支持12家外贸企业参与海关跨境电商B2B出口业务试点，规模达到7578万美元。

开园仅一年时间，跨境电商便能稳步推进，这得力于不断的制度创新、技术创新、服务创新，园区的跨境电商环境越来越好。今年1月，国务院批复宁波等12个城市新设（第二批）跨境电商综合试验区，也标志着国家对于宁波跨境电商发展的认可。5月16日，中国（宁波）跨境电商综合试验区建设动员大会召开，江北区接过综试区铜牌。

栽好梧桐树，引得“金凤”来

一年前，园区东门口的金山路还是尘土飞扬，无论行驶或行走在金山路，体验感并不好。而如今，宽阔的柏油马路，内侧种着品种多样的绿植。金山路升级成为一条“高颜值”道路。

园区核心区夜景美化工程也于近期开工。东起金山路，西至慈孝大道，北临长兴路，南靠通惠路的地块内，园区内步行街景观提升工程（一期）已经施工完成，外街也已完成主体工程。“走，一起去内街散步”成了不少园区企业员工休闲活动之一。内街上4组颜色各异的集装箱也已装修完毕，未来这里将是园区轻餐饮的集聚区。

基础设施建设稳步推进，作为园区开发建设的重中之重——楼宇建设同样如火如荼建设中。核心区已建设和在建办公楼宇14幢，总面积80多万平方米。在建楼宇建设进度不断加快，博洋大厦、瑞丰大厦、企业家协会大厦将迎来入驻办公，核心区南侧的欣捷大厦、联合燕华大厦、晶海大厦和绿地智慧新城也将一期结顶，一幢幢高楼在一年时间内拔地而起。

在吉创空间内，只有8名员工的宁波成达车业有限公司每天都要打包一批自行车支架销往美国、俄罗斯等国家，平均每月销售额超10万美元。对于企业负责人付鲁亚来说，园区就是他创业、圆梦的地方。

园区的快速发展也吸引了高层次人才集聚，今年年初，日本埼玉工业大学副校长巨东英领衔的海智材料产业创新研究院正式成立，这也为园区高层次人才的引进“添砖加瓦”。目前，园区招引科技型企业333家，海智材料研究院、前洋创新大数据研究院、华擎航空发动机研究院3家研究机构落户，聚集各类创业创新人员3000余人。

“我们希望，在我们宁波前洋，让创业不再孤单，让创新能够有良好的环境。”园区有关负责人表示，“企业引进来还得留得住，为企业提供一个良好的工作环境是关键，因此，我们在工作中坚持招商与建设两手抓，管理体系与配套服务积极跟进，成为综合配套完善的现代产业集聚区。”



扫一扫，关注我

文字：
张正伟 姚颖超
图片：
电商园区提供

**“小镇客厅”：
扮靓北门户**

秋去冬来朔风起，而前洋立交东北侧的一块工地依旧是一派热火朝天的景象：或在浇筑混凝土楼板，或在铺设楼板，前洋E商小镇客厅主体建设强势推进，云计算中心、航空馆等建筑渐露真容。

前洋E商小镇自去年9月启动第二批特色小镇创建工作，成功入围第二批省级特色小镇培育名单，就在上月，又成功入选市级特色小镇第一批创建名单。小镇紧紧围绕“生产、生态、生活”三生融合原则，坚持产业“特而强”、形态“小而美”、功能“聚而合”、文化“特而浓”的高标准创建要求，扎实开展省级特色小镇创建工作。

为高效率推进小镇客厅项目，工程采用EPC模式开发，这个占地面积105亩、总建筑面积11.4万方的项目功能布局休闲旅游、科创、互联网+、E墅产城、创客空间、前洋E梦等六大板块，于今年7月动工后将于春节前后竣工交付，招商工作同步推进，争取实现“形成开园即开业，开园即迎客、开园即成景”。

不远的将来，狮子山侧，官山河畔，一座体现现代电商经济特点，城市空间与产业结构相适应；宜居、宜业、宜游的电商经济创业小镇将出现在世人面前。



“小镇客厅”效果图